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1. Calcola i seguenti limiti di funzioni:
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2. Dall'analisi del grafico della funziong = f(x) sotto rappresentata, determina:
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3. Individua i punti di dicontinuita della funzienf (x) = | e la relativa specie.

2—x

4. Stabilisci se per la funziong(x) = In(x? — 2x — 3) vale il Teorema di Weierstrass nell’'intervallo [4, 6] .




Soluzione

1. Calcola i seguenti limiti di funzioni:

lim (x_3)4x = (12 =?)
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2. Dall'analisi del grafico della funziong = f(x) sotto rappresentata,

determina:

Dominio: {x € R /x # —5 A x # 3} |Asintoti: x = —5 A.V.asinistra

y=-2 A.O.asinistra |f(1) =4

Punti di discontinuita x = —5 & un punto di discontinuita di 22 specie

x = —1 & un punto di discontinuita di 12 specie

e tipo di discontinuita

x =1 & un punto di discontinuita di 32 specie

x = 3 & un punto di discontinuita di 32 specie

lim fe)=-2 | lim fe)=2 | lm fx)=6 |lmf()=

X— —00

2 )lci_r)réf(x) =-2 lim f(x) =+

X— 400

3. Individua i punti di dicontinuita della funzienf (x) = | -

Soluzione
[l dominio della funzione @ ={x e R / x#2}

x%-3x+2|

e la relativa specie.

La funzione € il quoziente di due funzioni continligsuoi punti di discontinuita sono i punti in @aiiannulla il
denominatore. In questo cazo= 2 € un punto di discontinuita della funzione.

Stabiliamo il tipo di discontinuita.
La funzione puo essere esplicitata nella forma:

2_
|x?-3x+2) w se x?—=3x+2>0 o
f) === —(xz—.’;c+2) cioé:
_ se x>=3x+2<0
2—X
Gem(x—2) se x<1V x=>2 y
fo) = _(;(-x1_)2_2) cioe:
_ sel<x<?2
—(x-2)
_(—x+1 se x<1V x=>2
f(x)_{+x—1 se 1<x<1 . 0 : | . x
Calcoliamo i limiti destro e sinistro della funz®per x - 2 . ° ! : :
li = li — 1)=-1
Jlim, f(x) xg;g( x+1) 4
lim f(x)=lim (+x—1) = +1
x— 2~ x— 2%
Poiché il limite destro e il limite sinistro esiafiniti e sono diversi, =
x = 2 € un punto di discontinuita grima specie.

Il salto della funzione val¢l™ — 7| = |-1—-1]| = 2.
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4. Stabilisci se per la funziong(x) = In(x? — 2x — 3) vale il Teorema di Weierstrass nell'intervallo [4,6] .

[l Dominio della funzioneeD ={x €R / x<-1 Vv x> 3}

Infatti: x2—2x—3>0; v
x*—2x—-3=0; x:Zi 4+12=2i4=x1=—1 T

! 2 2 xz = +3 g
La funzione & continua nell'intervallo chiuso eitiato [4,6] . "7 "= = = "= 2| o 71 "2
Pertanto, in tale intervallo, valeTiéorema di Weierstrass
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